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A vármegyei tiszti ügyészi állás.
Debreczen, deczember 9.

A vármegyei függetlenségi párt — 
egy jgyaszos múlt után, a melyben mint 
tehetetlen kisebbség vergődött a vár 
megyeház tanácstermében, annak elle­
nére, hogy kint a vármegyét alkotó 
községekben mint legyőzhetetlen több­
ség szerzett diadalokat országgyűlési 
képviselő választások alkalmával elvei­
nek — másfél év alatt másodszor bon­
totta ki zászlóját abból a célból, hogy 
méltóképen legyen képviselve a vár­
megyei tisztikarban.

Előbb az alispáni állásért folyt a 
küzdelem. Most a tiszti ügyészi állás 
körül forog a harci zaj.

Ne ringassuk magunkat abban a 
kényelmes, tétlenségünket mentegető 
véleményben ezúttal sem, hogy könnyű 
győzelem vár kibontott zászlóinkra.

Az volna ugyan a természetes, a 
helyesnek megfelelő feltevés, hogy a 
nagy függetlenségi vármegyében a párt 
játszva viszi keresztül a maga akaratát. 
De ne tévesszük szem elöl, hogy poli­
tikai ellenfeleink főben és tagokban 
sokkal nagyobb számmal és sulylyal 
vannak még képviselve a törvényható­
sági bizottságban, hogysem komoly üt­
közet nélkül feladnók hadállásaikat. S

Modern életkép.
Irta: Bora Margit.

Lányiné ott állt az ablakmélyedés­
ben és varrónőjének levelét olvasta, ki tü­
relmet kér a rendelést illetve, mert Vár­
námé jövő héten Braziliába utazik édes 
anyja látogatására s igy előbb azon a sor.

Lányinót mintha villanyütés érte 
volna.

— Tehát ezért 1 — suttogta.
— Ez az a balatoni utazás!
Észre sem vette, hogy két könycsepp 

szökött szemeibe, valamint a kopogást 
sem hallotta az ajtón. Csak mikor köz­
vetlen mellette egy ismert hang lágyan 
megszólalt, akkor eszmélt föl.

Nem ijedt meg, hiszen vele foglalko­
zott gondolatban s csak természetesnek 
találta, hogy megszólaljon.

Még ott rezgeti a két könycsepp, de 
azért mosolyogva nyújt a jobbját Anda- 
házy felé.

— Küldjön Képes lapot Brasiliából 
— mondta egész egyszerűen,

a mi még sajnosabb és a küzdelmet 
nehezíti — a függetlenségi vármegyei 
bizottsági tagok között is akadnak még 
ma is, a kik nyilvánoson függetlenségi 
elvűnek vallják magukat, megválasz­
tásukat a függetlenségi párt politikai 
actiójának köszönik, még sem tudják 
nagy és egyetemes szempontok alá ren­
delni magatartásukat, hanem helyi s 
személyi érdekek megtévesztő hatása 
alatt szembe szállanak a párt jogosult, 
öntudatos, öntentartási érdekeiért 
folyó küzdelmével *

Az előbb említettekhez nincs sza­
vunk. Azokat meggyőzni, nem, csak le­
győzni lehet.

Az utóbbiaktól azonban jogunk 
van megkérdezni itt a nyilvánosság 
elölt: miként tudják összeegyeztetni a 
párthüséggel azt a magatartásukat, 
hogy az ellenfél táborát növelik akkor, 
mikor a párt jövőjére nézve is elha­
tározó küzdelemre vonul fel; mikor a 
vármegye egyik vezető tisztviselői állá­
sába a maga legkiválóbb emberét, az 
elv hűségben soha nem ingadozó vezérét 
akarja behelyezni, hogy ezzel is egy 
újabb bástyáját alapozza meg a maga 
politikai elveinek a vármegyén.

* A szoboszlói körirat aláírói függetlenségi 
voltukra hivatkoznak! Igaz, hogy néhány kivétellel 
a párt régi notórius ellenfeleit látjuk mi ott az alá­
írók közt. Cikkíró.

Nem ismerik a mi elvbarátaink azt 
a kétségbevonhatlan igazságot, hogy 
„a kié a közigazgatás, azé a jövő,“ 
Nem vonták volna le a még csak imént 
lefolyt nagy nemzeti küzdelemből azt 
a kimagasló tanúságot, hogy alkotmá­
nyunk, nemzeti jövőnk, jogaink és min­
denek felett a mi szent ideálunknak, 
nemzeti függetlenségünknek és min­
den más politikai institutiónál erő­
sebb, hatalmasabb fellegvára avár- 
megye s épen ezért féltő gonddal 
kell kiválasztani az őrséget, mely­
nek a hűségére, bátorságára bízzuk 
a nemzeti védelemnek ezt a legbe­
csesebb erősségét,

Értenök ezt a magatartást, ha a 
vármegyei függ. párt olyan köztisztvi­
selőt akarna kibuktatni állásából, a ki 
egy nagy, érdemekkel díszes múltra 
mutathatna vissza, vagy a ki szakbeli, 
szellemi és jellemi kvalitására nézve 
felülmúlná a mi jelöltünket.

Sőt értenök még akkor is, ha a 
jelenlegi t. ügyész mindenkor nemes 
ellenfélnek bizonyította volna magát 
velünk szemben.

De ki ismeri közülünk ilyen je­
lenségeit közéleti tevékenységének ?

A nagy nemzeti küzdelem idején 
szervezett vármegyei jóléti bizottságban 
való szereplését állítják előtérbe tiszte­
letre méltó földijei.

A férfi összerezzent.
— Honnál gondolja ? — hebegte.
— Nem gondolom, hanem tudom, 

felelte Lányiné. Megérezünk mi asszonyok 
mindent, — tette hozzá.

A férfi mélyen a szemébe nézett. 
Majd megfogta a kezét és azt kérdezte 
tőle :

— Mondja, fáj ez magának ?
Az asszony erősen viszonozta tekin­

tetét ; majd azt felelte :
— Ha magát boldoggá teszi, akkor 

nem fáj. Hisz nekem nem az fáj, hova 
megy, hanem, hogy egyáltalán elmegy. 
Jól tudja, nem vagyok ón szerelmes ma­
gába, csak olyan nagyon, olyan határ­
talanul szeretem. Jöjjön vissza mielőbb, 
tette hozzá, ezzel kiosont a szobából.

Andaházy gúnyosan mosolygott utána
— Pedig nekem nőm szeretet, ha­

nem szerelem, forró szerelem kell kicsi' 
kém — mondta halkan,

*

Hamburgban, egy előkelő szálloda 
lépcsőjén sietett föl Andaházy.

Egyik ajtónál megnyomta a villa­
nyos csengőt, mire csinos szobaleány dug.a 
ki fejét.

— Beszélhetek úrnőjével ?
— Még öltözködik — volt a válasz. 

Tessék addig a szalonba fáradni.
Andaházy fáradt volt.
Először a gyors utazás, majd a nagy­

fokú izgatottságtól, mely egész lényét át­
járta.

Szinte beleroskadt egy puha karos­
székbe, mely a kandalló mellett állott.

Mosolyogva gondolt ismerőseire, kik 
abban vannak, hogy ő a Balatonra utazott 
üdülni. Hogy ebbeli hitükben még jobban 
megerősödjenek, képes lapokat is küldetett 
nekik a Balaton mellől. A legelsőt Vár­
nainak. Erre a gondolatra majdnem han­
gosan fölkacagott.

Majd elővette tárcáját, melyből egy 
első osztályú jegyet vett ki, mely Benkő 
Árpád és neje részére volt kiállítva egész 
Brazíliáig.

— Most aztán akadjatok ránk, ha 
tudtok.

* JL ■ ■ S Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy Csapó utcza 22. sz.
B^11 Bl .m alatt czipész üzletemet lényegesen megnagyobbítva rendeztem be, mely alkalommal minden

e szakmába vágó munkát javítást és mértek utáni megrendelést a legújabb divat szerint készítek.
■ ■ I X Alkalmi piros csizmák és czipők kaphatók és megrendelhetők, kérem a n. é. közönség irántam2IZ marosainkat taml9Ított bizalmát a jövőben is. Maradtam tisztelettel «S*ÖXMei polgári
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Hát miben is állott az ? Ott volt 
az ellenállók közt, mig önérdekének 
:érelne nélkül ott lehetett. De vissza- 
hátrált, mihelyt az existcntiális veszély 
réme felbukkant a látóhatáron.

Sőt ö volt egyedül a vármegyei 
tisztviselők közül, a ki a szomorú em­
lékű leszerelést elhatározó vármegyei 
gyűlésen felszólalásával segítette felül­
kerekedni a gyászos kishitűséget.

Hát az alispáni választásnál mi 
egyékb lehetett erőltetett szereplése, 
mint tüntetés ellenünk ! ?

S vájjon ki engedte meg magá­
nak a vármegye múlt évi őszi közgyű­
lésén, hogy gúnyosan aposztrofálja a 
függetlenségi párt tiszteletre méltó s 
kihivő magaviseletét soha nem tanú­
sító vezérét, mikor a törvényhatóság 
szakbizottságaiba a többségi párt részé’ 
röl megválasztásra tagokat ajánlott ! ?

Ha csak ennyit említünk fel a 
tények sorozatából, a melyek azt bi­
zonyítják, hogy a jelenlegi vármegyei ( 
tiszti ügyész nekünk, mint politikai 
pártnak határozott ellenségünk : azt 
gondoljuk, minden elfogulatlan ember 
eiött igazoltuk a vármegyei független­
ségi pártnak azt a törekvését, hogy a 
vármegye közérdekének kára nélkül 
arról a fontos őrhelyről eltávolitsuk öt, 
a ki meggyőződésünk szerint alkalom _ 
adtán a mi politikai elveink ellen for-! 
ditanä fegyverét. '

Felemelt fővel, férfihoz illő nyílt­
sággal valljuk, hogy midőn ellene 
küzdünk, elveinkéit küzdünk, s ez­
zel a küzdelemmel is azt a szent 
ügyet szolgáljuk, amely irányitója min­
den közéleti tevékenységünknek: ha­
zánk függetlenségét.

Ez ellen vét, aki most habozik, 
félre áll, vagy éppen ellenünk fordul 
elvbarátaink közül. Mert az bizonyos,

hogy ami vereségünk nem a Weszprémy 
István veresége lenne, hanem a vár­
megyei függetlenségi párt zászlajának 
aláhanyatlása.

Akinek politikai lelkiismerete ezt 
is elviselhetné, ám menjen a másik 
táborba. Mi megvagyunk győződve a 
vármegyei függetlenségi párt óriási 
többsége szilárd elhatározással küzdi 
végig ezt a küzdelmet s győze­
lemre visszük most is elvünk zászló­
ját, amelyet szeretett vezérünk Wesz­
prémy István nevével bontottunk ki.

Egy függetlenségi yármgyei

Supilo éa Popovics Dusán men­
telmi ügye. A kópviselőház mentelmi 
bizottsága ma délelőtt fól 10 órakor Ma- 
latinszky György elnöklete alatt ülést tar­
tott. Élőadó Hódervári Lehel volt. Supiló 
Ferencz kijelentette a bizottság előtt, hogy 
nem volt szándéka az elnököt sérteni. A 
bizottság Supilót a Ház megkövetésére 
Ítélte és kimondotta, hogy védelmét a Ház 
előtt és épp oly ünnepélyesen tartozik 
előadni, mint ahogy a bizottság elé ter­
jesztette. Popovics Dusán képviselőt a bi­
zottság a 255. §. alapján 15 napi kizá­
rásra ítélte, mert "az elnököt nem hagyta 
szóhoz jutni és mert ezúttal vele ^szemben 
ismétlés esete forgott fenn.

A dupla files.
A hotvátok obstrukoiója.

— Express tudósítás. —
Budapest, dec. 9.

A képviselőház -szokatlanul — va­
sárnap is ülést tartott, amelyen a napi­
renden lévő egyszakaszos törvény tárgya 
ását folytatták. A vasárnapi ülésen per­

sze meglátszott, hogy ünnep van, s a 
képviselők nem nagyon zavartatták ma­
gukat nyugalmukban. la a tegnapi ülést 
folytatták. «

Ezen már elevenebb volt az ülés.
A horvátok, mint hétköznap szokás -- 
folytatták obstrukciójukat, mely ki tudja, 
meddig fog még tartani.

Részletes tudósításunk a következő:
Návay Lajos az ülést tiz órakor 

megnyitja. Az elnöki előterjesztések során 
jelenti, hogy tegnap Éber Antal képviselő 
azt kiáltotta Supiló felé: „fizettetett po­
jáca“, ezért a kifejezésért utólag rendre- 
utasitja. Kéri továbbá az egész képviselő­
házat, hogy a jelenlegi súlyos parlamenti 
viták alatt nyugodtan viselkedjenek s no 
ragadtassák el magukat, mert az ártana en­
nek a komoly, fontos nemzeti ügynek, 
melynek előbb utóbb úgyis győznie kell. 
(Helyeslés.)

Jekelfalussy honvédelmi miniszter 
rendbeli jelentése ut^n következett 

az egyszakaszos javaslat 
folytatólagos tárgyalása.

Jegyző: Penyics ! (Nincs itt) Ilics 
Gedeon.

Ilics Gedeon horvátul beszél a- ja­
vaslat ellen.

Elnök többször figyelmezteti hogy 
maradjon a tárgynál.

1 lies Gedeon: A Ház engedelmét 
kéri, hogy eltérhessen a tárgytól. (A Ház 
nem adja meg.)

Elnök: Tessék tehát a tárgynál ma­
radni !

Ilics: Mérgesen hadonász és leül. 
(Helyeslés, taps a baloldalon.)

Muacsevics V.: Röviden beszél és 
befejezi a beszédet.

Elnök : Több szónok nem lővén, az 
általános vitát berekesztem s az ülést öt 
percre ielfüggesztem.

Fölkiáltások : Éljen az elnök 1
Szünet után.

Rakovszky István alelnök : Az ülést 
újból megnyitom Megállapítom, hogy 18 
szónok élhet a zárszó jogával. Következik : 

Polónyi Géza.

Ingyen kaphatja meg min­
denki a Debreczeni Független 
Újság 340 oldalra terjedő nagy 

j képes naptárát.

Miközben tárcájában keresgélt, Lá 
nyinó fényképe is előkerült, melyet egy 
alkalommal maga Lányiné adott neki e 
szavakkal:

— Vegye magához arcképemet és 
ha meghaltam, jusson eszébe, hogy egy­
szer egy lény élt, ki magában az egyén 
szerette és becsülte, nem pedig az állását 
meg a lovagiasságát, melyet mindenki ki 
használ.

Hosszan nézte ezt a képet, aztán jó 
elrejtette tárcájában.

— Majd, ha a boldogságból kivettem 
a részemet, akkor hozzád térek pihenni 
szólt mosolyogva.

Türelmetlensége nőttön nőtt, úgy 
hogy fel s alá kezdett járni, miközben 
megpillantott egy nyitott levelet a földön 
Felvette és az asztalra akarta tenni, a 
mint Várnai Írásával saját nevén akadt 
meg tekintete.

Erre megfeledkezve a levéltitok sór 
tétlenségéről, elkezdett olvasd :

. . . milyen jó is, hogy erre a bo 
lond Andaházyra akadtál. Nem is hiszed

mennyire megnyugtatásomra szolgál, hogy 
veled megy. Egy ilyen szerelmes aggle­
gény jobb védelmező egy század kato-j 
nánál.

— Milyen jó is, hogy a sors annyi 
ostoba férjet teremtett — gondolta — leg 
alább a magam féle legényembernek is 
jut ki egy-egy kis lopott boldogság.

Képzelheted, milyen jóizüt nevet­
tem, amikor ma a postán egy képes la 
pót kaptam tőle, a Balaton mellől. El­
képzelem azt a hosszú arcot, ha rájön, 
hogy Várnainak véletlenül erényes fele 
sége van. Még kitelik tőle, hogy a je­
gyedet is megváltja. — Ez azonban nem 
nagy baj. Ránk fér egy kis segítség 
Soká magadnál ne tartsd hogy otthon ne 
találjam valahogy, ha érted jövök.

Jó mulatást kíván
szerető férjed.

Andaházy porcig megkövültén állott. 
Valami zsibongást őrzött tagjain, mig 
valami halk suttogást vélt hallani, mész 
szc — messze hazulról:

— Nem vagyok szerelmes magába, 
de olyan nagyon, olyan határtalanul sze­
retem.

— És ez az enyém — gondolta An­
daházy. Ez nem lopott boldogság, ez az 
én jogos tulajdonom.

Majd eszébe jutott Lányinónak utolsó 
kérése :

— Jöjjön miharabb haza.
— Jövök, repülök — szólt kalapját 

levéve
Előbb azonban elővett egy papírda­

rabot s nagy vonásokkal ráirta :
— Balekot találni nagyon könnyű ; 

megtartani azonban több furfang kell 
hozzá.

Az asztalra tette sorait, a talált ló­
véi mellé és a megváltott jegyet is mel­
lékelte.

— Talán akad még valaki, ki a ne­
kem szánt szerepet eljátsza — mondta 
metsző gunynyal a bámuló szobaleány­
nak, ki jelenteni jött, hogy úrnője elké­
szült már az öltözködéssel.

Tulhalmozottraktár miatt
Megérkeztek

Férfi- női és gyermek czipöket, valamint csizmákat, 
kalap, sapka és férfi divattárukat bámulatos ol­
csó árban lehet beszerezni

Városi bérház.

S:"Ä Asztalos József női divat áruházába 
Debreozen, Kos 

suth-atoza 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. - Rendkívül olcsó határozott árak.

yss
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Hajdnmegye a malt hóban.
A közigazgatási bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, deo. 7.

Ilajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt rendes havi ülését, 
a melynek lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Alispáni jelentés
Kovács Gyula alispán jelentését Pá- 

kozdy Sándor főjegyző olvasta fel, a je 
lentés szerint a közbiztonsági viszonyok 
jók voltak. Említésre méltó eset nem tör 
tént. Ezután a fegyelmi ügyekre tért át 
a jelentés. Nehány fegyelmi ügyet befe­
jeztek, nehányat pedig újból rendeltek el. 
Hajdú megye területén az állati betegsé­
gek mérsékelt módon jelentkeztek. Lép- 
fene Kábán, Dorogon, juhimlő Szováton, 
sertésvész Tiszacsege, Nádudvar, B.-Uj - 
város, amely betegségek nagy része meg 
is szűnt.

Az adóprés.
Pauszt Elek pénzügyigazgató beszá­

molt ezután az adó bevételekről.
Egyenes adóban befolyt 364584 kor. 

hadmentességi díjban 6846 kor. bélyegjö­
vedékben 54534 kor. 63 fillér, dohányjö- 
vedékben 177060 kor. fogyasztási adóban 
20388 kor. Fizetési halasztási idő enge­
délyeztetett 41 esetben, házadómentesség 
adatott 27 esetben, — Végül jelentette 
Pauszt, hogy kir. adóhivatalt Pénzes ár­
vaszéki elnökkel együtt megrovanesolta ős 
azt rendben találta.

A megye egészség ügye,
Dr. Losonczy Álmos jelentésében 

kedvezőbbnek mondja a novemberi egész­
ségügyi viszonyokat. Nagyszámúnak a 
születést, közepesnek a halálozást és je­
lentékenynek a szaporulatot.

Ragadós betegségek.
Roncsoló toroklob 6 községben 16 

gyermeken fordult elő, gyógyult 12 elhalt 
négy, a többi kezelés alatt. Vörheny öt 
községben, 38 esetben konstatáltatott, a 
múltkorival együtt 48. Gyógyult 20, el 
halt 11, kezelés alatt 17. Hasihagymáz 13 
községben fordult elő. Rohamos mérték­
ben mutatkozott Hajdúböszörményben, 
ahol 57 megbetegedés történt. A fertőző 
betegségek terjedésének akadályozására a 
szükséges intézkedéseket megtették.

A népesedés.
November folyamán 541 születés tör­

tént, közte 40 halva, elhalt 325 egyén a 
szapoiulat 202.

Az ut ügyek.
Latinovics Mihály az utak állapotá­

ról számolt be. Az állami utak jók, hasz­
nálhatók voltak. Az épülő félben levő 
utak munkálatai közelesen befejeztetnek. 
Tervezés alatt áll Debreczen- egri—csegei 
két műszaki művelet.

A tanügy.
Csánki Viktor tanfelügyelő jelentette, 

hogy a vallásügyi miniszter Fekete La 
josnő újvárosi tanítónőnek 612 kor. nyug­
dijat engedélyezett, Takács Sándor józsai 
tanító fizetését 722 kor. Lovas Lenke ná- 
nási tanítónő fizetését 700, Deák Ferenc 
v. pércsi tanító I-ső korpótlékául 200 ko 
rónával, Szabó Imrének 400 koronával, 
Varga Etelkának 6C0 koronával kerekí­
tette ki.

Földesi uj tanítói állásokra 900—900 
korona, az egyeki iskola részére 400 ko­
rona államsegélyt adott. Batári Béla do­
rogi tanító 100 korona költözködési se 
gélyt kapott. — Meglátogatta az összes 
iskolákat.

Ezzel az ülés véget ért.

A közkórház ügyei.
A kórházi bizottság ülése.

— S»i4t tudósítónktól. —
Debreczen, december 9.

A város kórházi bizottsága ma 
délután tartotta meg ülését Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt. Jelen 
voltak az ülésen Dr. Tüdős Kálmán 
t. főorvos, Ujfalussy József, Csikós 
Sándor, Dr. Derekassy István, Dr. Kal­
már Barna, Dr. Horváth Károly, Visky 
Sándor és Dr. Tóth Emil.

Kórházi szállítások.
Az ülés megnyitása után Visky Sán­

dor kórházi gondnok tett jelentést a kór­
ház szükségleteinek szállítására vonat­
kozó pályázatról Négy debreczeni keres 
kedő, Mayer Jenő, Deutsch Lajos, Kom- 
lóssy Lajos és Kontsek .Géza adtak be 
ajánlatot, melyek között a legolcsóbb 
Mayer Jenőé volt.

Ujfalussy József, Tüdős Kálmán fel­
szólalása után a bizottság Mayer Jenő 
ajánlatát fogadta el s igy a jövő évtől 
kezdve a szállításokat ő eszközli.

A bizottság Tüdős Kálmán indítvá­
nyára kikötötte, hogy a szállítandó szap­
panok mennyisége magyar gyártmányú 
legyen.

Ezután a kórházi szénszállítás ügyére 
került a sör. Visky gondnok jelentette, 
hogy Salamon József és Társa céggel a 
jövő év május havában lejár a szerződés. 
A eég újabb három évre kéri meghosz- 
szabbitani a szerződést, melyben azonban 
felemeli a szén árát. És pedig a petro- 
z é.iyi szenet 3 korona 30 fillérről 4.10-re, 
a salgótarjáni szenet 285 fillérről, 3 K. 
30 fillérre.

Tüdős Kálmán kérdi, hogy vájjon 
pályá. at utján nem lehetne a más ered­
ményt elérni.

Visky Sándor szerint ez ki van 
zárva, mert a cég képviseli az országban 
a petrozsényi bányákat.

A bizottság a Salamon céggel egy 
évre hosszabbította meg a szerződést, de 
kimondta, hogy a szállításból eredő kü­
lönbözeiét nem vállalja.

Szegény betegek segítsége.
A kórházi szegény betegek segítése 

ügyében tett nevezetes indítványt a kór­
házi gondnok.

Ismeretes ugyanis, hogy a város több 
pénzintézetében és a városnál szegény be­
tegek segítése céljára alapítványok kezel­
tetnek. Ezekből az alapítványokból azon­
ban még nem kapott segélyt szegény 
ápolt. Visky azt indítványozta, hogy a 
2061 koronát összesen kitevő alapokat 
egyesítsék s ennek kamatait utalják be a 
kórházi pénztárba.

Hatalmazzák fel az igazgató főor­
vost, hogy tisztességes szegény betegek­
nek a kamatokból segítséget utalhasson.

A bizottság a nemes intuncióju indít­
ványt elfogadta. A magunk részéről fel­
hívjuk a közönség figyelmét, hogy ado­
mányaival járuljon ezen alapnak a meg-

növesztésóhez, mert hiszen ez a cél, a 
melylyel a kis alapot már most kezűik a 
jótékonyságok legszobbike.

Kiesebb ügyek.
A bizottság ezután elfogadta a köl- 

csönsególyző egylet 500 koronás alapítvá­
nyáról szóló oklevelet.

Tüdős Kálmán dr. a kórházi vizsgá­
lattal kapcsolatosan felemlíti, hogy a női 
termők anyira túl vannak zsúfolva, hogy 
egy ágyban ketten is feküsznek. Kívána­
tosnak tartaná, hogy ezeken az állapoto­
kon segítsenek.

A bizottság a kórház kibővítése 
ügyének megsürgetósét határozta el.

Miután más tárgy nem volt, az ülést 
az elnök bezárta.

Betörés egy Vilmos 
huszár tisztnél.

Báró Baich Péter látogatója.
— Saját tudófiitónktól —

Debreczen, december 9.
A debreczeni Vilmos huszárezred 

egyik ismert mágnás tisztjénél mint Nagy­
váradról jelentik a tegnap kellemetlen ven­
dégek jártak. Betörök keresték fél a nép­
szerű hadnagyot.

Az esetről tudósítónk az alábbiakban 
számol be ;

Tegnap este lövöldözések lármája 
riasztotta föl a Széehényi-tér lakóit. A 
Nagy Sándor-utca felől rohant elő egy 
fiatalember s utána süvített messziről a 
revolvergolyó. A közönség rémülten mene­
kült a veszedelmes alak elől, akinek a 
nagy riadalomban sikerült elfutnia a Ko­
rona utca felől.

Ezt az utcai botrányt egy betörés 
előzte meg. Báró Baich Péter huszárhad­
nagy Nagy Sándor utcai lakására törtek 
be este 7 óra után Baich Péter tiszti szol 
gája estefelé bement a szobába. Azt ve­
szi észre, hogy valaki a felfeszitett szek­
rényben kotorász. A tiszti szolga reáordi- 
tott. A betörő a hangra az ajtóhoz ugrott 
és az előszobán keresztül kifutott az ut­
cára. — A szolga el akarta fogni. Ez 
azonban nem sikerült. Erre hirtelen re­
volvert vett le a falról s a kapun keresz­
tül üldözni kezdte az ismeretlen vendéget. 
Mikor látta, hogy nem érheti utói, lövöl­
dözéssel próbálta a tolvajt elejteni. Három 
golyót küldött a menekülő után. Eltalálni 
azonban nem tudta.

A szolga lövöldözése mentette meg 
egyelőre a betörőt. Az utca népe azt hitte, 
hogy a menekülő ember lövöldöz s azért 
ijedten futott el előle mindenki. Nem 
mert senki sem hozzányúlni.

A szolga ezután a rendőrségre sietett 
és a betörésről jelentést tett. A helyszí­
nen Eleméry Ferenc alkapitány, Zilahy 
Antal rendőrbiztos és Kelemen András 
rendőrellenőr jelentek meg. Megállapítot­
ták, hogy a betörő báró Baich Péternek 
több értékes, drága holmiját vitte el, ék­
szereket, cigaretta és szivartárcákat. A 
nyomozást a vakmerő tolvaj után megin­
dították, elfogni azonban eddig nem lehe­
tett. A szolga nem látta üldözés közben 
az arcát s igy a szemólyleirást sem tud­
ják összeállítani. A menekülésre pedig a 
rendőrség megérkeztéig elég ideje volt.

A tiszti szolga revolverlövései — a 
mint ezt később megállapították — sen­
kiben kárt nem tettek. A golyók a leve­
gőbe repültek el. Egy talán a ref. tanító- 
nőképző intézet falába fúródott.

TisztelettelMélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-u. 5. esára alatt a 
(Bignió-félo házban) kizárólag ozukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet .#| .. s|
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom. ICfthlf Hl) fii Hl 3/

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő |||||||| |f|j||| |f|, 
bizalmukat megköszönni. __ _______ _____

karácsonyi és újévi ajándék férfiak részére, mint egy szép 
valódi tajték pipa vagy szipka rendkívül nagy választékban 
kapható Sohwaroz pipásnál a városházával szemben. Ugyanott 
fényképező gépek is igen jutányosán kaphatók.Nincs alkalmasabb
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Révész BéUntné meghalt
A nagy püspök özvegye.

— -aj Rt tudoaitónktól. —
Debreczen, dec. 9.

Debreczen esteli életében a Pia­
con a rendőrség szeme elöl bujkálva 
eltévedt bukott leányok indulnak hó­
ditó útra. Rakovics azt megsejtette és 
rájuk lesett. Amikor csapdába kerül-

Parasztdráma az apafái 
erdőben.

Vasárnap d' után örök álomra hunyta tek, detektivnek adta ki magát és a 
»zemót özvegy Révész Bálintné. a tiszán- szerencsétlen leányokat ezen a cím
rlM»fkh"e. aZ Ki |megZZsL°oLt nem fogathatta sokáig,

esetett jeleztük lapunkban, hogy a nemes mert a 6 a™áJdetcktiv több
tr fttróna haldoklik — s enyészet vasárnap nap el is csípte. Az aiaeteiu v
kibontotta szárnyát felette. |mint ölvén zsarolást követe t el, ame-

Révész Bálintné a debreczeni Med- lyék teljesen bebizonyíthatok, 
nevesz öaunuie a ; a meerabolt, félrevezetett perditák

gyaszay családból származott. Mint Re | . rer dörsé®-
vész Bálint felesége Debreczen társadalmi egyenként jele - '.

irM SÄÄ"
vegysége napjaiban a szegények és árvák . vizsgálatot_________ ___ _
nemesszivü segítője volt. SZÍNHÁZ.

Műsor :
Kedden este Hoffmann meséi vigjá-

Tizenhat évvel ezelőtt vesztette el j 
férjét, s tizenhat évi özvegységét békés 
türelemmel hordta. Ez esztendő tavaszán 
gyöngélkedni kezdett, s vasárnap hosszas
betegség után elhunyt. Halálét a Révész lék, ^ ^ yigjá
családból már csak egy élő tag, özvegy g
Vass Pálné Révész Sára gyászolja, mivel > Qsütörtökön este Megváltás dráma, 
az elhunyt matróna gyermekei régen ujdon8ág, C.
meghaltak. Vass Pálnón kívül gyászolják Pénteken este Végre egyedül bohó-
a Medgyasszay, Bészler, Veres, Kómeri és zat, Agzombiton 0gte Minlárdos kisasz- 
Pataky családok tagjai. Az elhunyt özvegy g oper0tte, B. '
püspöknél holnap, szerdán délután temetik —
Haláláról a család a következő jelentést _ ga£p Heléna Pichler Elemér a 
adta ki. magyar királyi operaház egyik teooriS'.aja

Bánatos érzéssel jelentjük, hogy sze- ma kezdette meg ké|t estére QtefJedu u“'
retett sógornőnk jó nagynéíónk özv Ré- dégjátékát. Első felléptéül Szép Heléna 
vész BáUntné MeLyaszay Juliánná ur- Parisát választotta. Pichler Elemér az 

életének 8L ik, özvegységének operaháznál még nem old meg magasabb 
16 ik évében hosszas gyöngélkedós után művészi feladatokat — mindössze néhány 
6 «án vasárnap délután 3 órakor éve énekel a színpadon Természetes te-

elhunvt Istenben boldogult halottunk hát, hogy játékából hiányzik a rutin, 
hült tetemei É/y háztér 2. sz. alatt levő Szép erőteltes tenorját azonban nagy 
házánál f. hó 10 én délután 2 órakor kéz- gyönyörűséggel lehet élvezni. Á közönség 
dődő maid a nagytemplomban tartandó rzivesan ‘égadta és sokszor megtapsolta. 
ová^zsTertanás után a Kossuth utczai Kitűnő estéje volt ZUahynénak. Pompá- 
temetőben fognak régen porladó férje és san énekelt, gyönyörű hangja üdén cse t 
cvermekeik mellé nyugalomra helyeztetni, gett. Polgár mint Menelaus Lányai Pi­
lz MvezüUnek régi blrátait, barátnőit és roska - Oresztes szerepében excep t, 
ismerőseit a temetésen való megjelenésre Csupa kedély és humor volt Arkossy Vil 
tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1907. mos Calchasa. Vadasz La os »ötletes 
deczember 9. @Az elhunytnak sógornői: szójátékával aratott zaj nélküli derült 
özv Medgyaszay Sámuelné Vörösmarti séget.
Kornélia, özv. Vass Pálné Révész Sára. | — Pichler Elemer második ven-
Az elhunytnak unokahugai és unoka- aégjátéka. A m. kir. operaház kitűnő 
öoscsei: özv. Czógely Ferenczné Somogyi teuuristája, Pichler Elemir ma lép tel 
Terézia, Medgyaszay Erzsébet, dr. Med- másodszor színpadunkon Hoffman meséi- 
«zvaszay Dezső, Medgyaszay Gyula, Med- ben, amelyben Hoffmant énekli. Az elő- 
cvaszay Miklós, Bó-zler János, Bészler adás kitűnőnek ígérkezik, amennyiben az 
Kálmán özv. Veres Lászjóné Kémeri Ju operette személyzet legkiválóbb evői vesz- 
liánna ’ özv. Pataky Arpádné Kémeri nek benne részt. Az operette hármas női 
Jozefa’ családtagjaik s a további rokonság szerepében Zilahvnénak lesz alkalma bril- 
nevóben is. A temetést Gebauer tem. in- üáns ónektudását csillogtatni. A csodaor-

Legények harca a leányért.
— Hajít tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 9.
A sámsoni országút mentén elterülő 

Apafája erdő paraszt dráma színhelye 
volt. Két versengő legény került egymás­
sal szembe, amelynek aztán az lett a kö­
vetkezménye, hogy az egyiket, Tóth Jó­
zsefet, vérző sebekkel vitték el a dráma 
színhelyéről.

Az eset szereplői Tóth József és llüse 
István paraszt legények. Az volt a szo­
morú végzetük, hogy közösen egy leányba 
voltak szerelmesek. A szerelmük közös 
tárgya : Varga Juliánná volt.

Ezek kaptak össze az Apafája nevű 
nagy erdőben és a veszekedés hevében 
Hőse késével oldalba szúrta ellenfelét. 
Tóth vértől borítva esett a földre és ön­
tudatlan állapotban szállították be a köz­
kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették.

Tóth József állapota rendkívül súlyos. 
Az esetről a kórházgondnoksága jelentést 
tett a vizsgálóbiróságnak. A központi 
vizsgálóbiróság ma fogja kihallgatni a se­
besültet. ____ _

tézete rendezi.

A bűnös leányok tolvaja.
Rakovics ur működik.

vost Horváth Kálmán, Miklóst Fehér 
Olga, a szolgát Ligeti játsza.

— Három testőr. Herceg Ferenc 
pompás vigjátéka, a Három testőr holnap 
szerdán kerül színre. A legkedvesebb 
magyar bohózatok egyike ez, amely állan­
dóan derűt kelt jellegzetes alakjaival. A 
bohózat előadásán Zilahy Gyulával együtt 
aki Kosnintzkyt játsza, részt vesz az egész 
vígjátéki személyzet. A főszerepeket Hah

.* n . . I fi t_ L__  D/\ Irtán D Air Ad

A ssebtolvaj mint detektív.
_ Saját tudósítónktól.

Debreczen, decz. 9. vjgjátóki személyzet, a ioszerepyiuH u»u 
A rendőrség egyik ismert notórius nei, Báthory, Szakács, Polgár, Békés, 

alakja az országo an ismert zsebtolvaj Bórczy adják.
Rakovics Zsivmond tegnap óta a biin-1 - Mogvittir Forrongó társadat.
ttdKOViLs ZiSiguiuiiu. is r mnnk naffv nrooiémáját, a szociálizmust
ügyi osztály fogházának lakója. K o- ijaggz*liiy Mihály Megváltás cimü
nős cimen került a rendőrség foghá- drámájában, amelynek csütörtökön lesz 
zába. A szerencsétlen perditák meg- bemutal(j előadása. A darabra nagy gond­
zsarolásán kaptak rajta. Az eset rész- dal készülnek úgy, hogy minden tekin- 
letei ezek : tétben jó előadásra van kilátásunk.

ÚJDONSÁGOK.
S*s3si*k*s®siíi»é@i telefon ez. 339'
Searkesttőség: ó.: d. c. 8—18 d. u. 2 ő. éjjeli 2. 
Sierkesztóaég és kladóhiv.tal Piacz-utcza 47. be.

— A hajdumegyei függetlenségi 
és 48 as part jelölő és végrehajtó bi­
zottsága hétfőn d. u. 4 órakor ülést tar­
tott dr. Baltazár Dezső esperes elnöklete 
alatt, mely alkalommal az egyes várme­
gyei tiszti állásokra ejtettek meg a jelö­
lések. Napirend előtt egyik tekintélyes bi­
zottsági tag szót emelt és megkérdezte, 
mi igaz abból a híresztelésből, mit egyes 
oónzen fogadott kortesek terjesztenek, 
iogy Weszprémv István pártelnök meg­
választatása esetén 2—3 hónap múlva le­
mond és a párt egyik tagjának adja át 
hivatalos állását. Weszprémv István ki­
jelentette, hogy e híresztelésnek komoly 
alapja nincs; közéleti múltja és eddigi 
nyilvános szereplése felmenti az alól, 
hogy ilyen nemtelen kortes rágalomra 
méltóképpen reflektáljon. Ö megválaszta­
tása esetén addig viseli állását, mig a bi­
zalom benne összpontosul ős amig ereje 
engedi. A végrehajtó bizottság nagy él­
jenzéssel vette tudomásul az elnök sza­
vait, egyszersmind elnökének kijelentése 
után az alaptalan kortesfogás ellen to­
vábbi védekezést nem lát szükségesnek.
A tisztiállásokra a jelölő bizottság az ősz- 
szes komolyan számbavehető pályázókat 
jelölte. Fő elvül az lett elfogadva a jelö­
léseknél, hogy határozattal kötelezni sen­
kit nem lehet a szavazásra, mindenki 
legjobb belátása szerint cselekszik. Ezek 
ugyanis szak, s nem bizalmi és politikai 
állások, ülnök bejelentette, hogy Wesz- 
prómy Zoltán főispánt meghívta a jelölő 
értekezletre, a főispán azonban kijelen­
tette, hogy pártkiilömbség nélküli érte­
kezletre elmegy, de a párt által tartott 
értekezleteién nem vehet részt, mert ál­
lása olyan, hogy magát a pávtküzdelme- 
ken kívül és felül kell tartania. A beje­
lölés tudomásul vétetett. Ezután a párt 
által kibocsátott felhívás szövegét mu­
tatta be az elnök. A gyönyörű szózat szö-

leiei ezen. . -----  - __________ —-----------------------—-—-—---------------------- ---------- - r
XTTTí—, T/ i/i a' I legolcsóbban kaphatók Piacz-utcza 26. sz.latok PQ üiánilPk tárnvak alatti bazárban, mert ezen szakmában ez JdluK uu CIJdllUuR MM yjMn az legkissebb kiadásokkal vezetődik
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vege többek felszólalása után egyhangú­
lag elfogadtatott azonnali kinyomatába és 
a megyebizottsági tagokhoz megkü'detóse 
határozhatott, egyben a szövegező bizott- 
ságak köszönet szavaztatott. A külömbözo 
bizottságokba való jelölésekre nézve az alis­
pán javaslattételeliel bízatott meg. Egye 
lőre csupán a közigazgatási bizottságba 
ás az állandó választmányba jelöltek, A 
lótenyésztő biz. elnökéül újból Ványi Laios 
kéretett fel. — A végrehajtó bizolbwß 
kimondotta, hogy a megejtett jelölések 
után elvárja a párttagok között szereplő 
tisztviselőktől és maguktól a párttagoktól, 
hogy a párt jelölései ellen semmi akciót 
nem fejtenek ki, a párt álláspontját tisz­
teletben tartják és azt támogatják. Ameny- 
nyiben bebizonyosodnék, hogy olyanok 
akadnának, kik a párt erejére és támoga­
tására vannak utalva s mégis ellene dol­
goznak. a párt is tudni fogja velük szem­
ben kötelességét. Szóval a kétszínű játé­
kot a vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt megengedhetőnek nem tartja. Dr 
Nagy Gábor, a zászlóavatási intéző bizott­
ság elnöke jelentett ezután a zászlóava­
tás részleteiről. Örömmel jelentette, hogy 
azon szerény, egyszerű keretek között is, 
melyek között óhajtotta a párt a zászló 
avatást megtartani, díszesnek és sikerült­
nek Ígérkezik az. A koszorús leányok és 
fiatal emberek vasárnap december 15-én 
reggel 9 órakor a megyeház gyűlés tér 
méhen gyülekeznek s együttesen a zászló­
anyával fognak felvonulni a Bika nagy 
termébe, hol pontban 10 órakor diszköz- 
gyülés keretében fog lefolyni az ünne­
pély. Végül dr. Baltazár Dezső elnök be­
jelentette, hogy a jVeszprémy István 
tisztiügyészi jelölése érdekében megkez 
dett mozgalom a legszebb és- legbizta’óhb 
eredménynyel járt eddigelé is. Itt-ott 
presszionáltak és presszionálnak egyes bi 
zottsági tagokat, sőt van olyan heV is. 
ahova a földes ur és a jószág kormányzó 
leirt és parancsot küldölt a jelölt tekin­
tetében, a nagy többség megingathatlan 
állásfoglalása után és mellett már ezek 
mind hiába való, hatás nélküli erőfeszíté­
sek. A párt győzelme a t. ügyészi állás 
nál biztosítva van. Ezért azonban senki 
el ne bízza magát, sőt minél több támo­
gatót s erezzen, mert itt határozott gyö- 
zelmet kell provokálni.

— Az uj erdőfelügyelő Deb- 
reczenben. A földmivelésügyi mi­
niszter Pető Lajos debreczeni föerdö- 
lelügyelöt Kassára, Sziklay Emil kas­
sai kir. föerdöfe! ügyel öt pedig Debre- 
czenbe helyezte át. Az uj föerdöfel- 
ügyelönek, a ki társadalmi életünknek 
csakhamar rokonszenves és kedvelt 
tagja lesz, régi vágya volt Debreczenbe 
kerülni, s most, hogy ez a vágya tel­
jesült, kettőzött buzgalommal lát fon­
tos és 'díszes állásának betöltéséhez. 
Az itteni feliigyelöségi kerülethez tar 
toznak : Debreczen város, Hajdú, Sza­
bolcs, Szatmár és Szatmárnémeti vá­
ros törvényhatósága területén fekvő 
erdők: 300 ezer kát. hold. kiterjedés­
sel. Az erdő felügyelőség hivatalos 
helyisége Szent Anna-utca 31. szám 
alatt van.

nöségben és saját kérelmére a debre- 
czeni kir. ítélőtáblához helyezte át. 
Ugyancsak a hivatalos lap szombati 
száma jelenti, hogy a király Hoffmann 
József vizsgálóbírónak a kir. ítélőtáb­
lái bírói címet és jelleget adományozta. 
A kitüntetés őszinte örömet keltett 
mindenütt, ahol Hoffmann József ki­
váló egyéniségét, nagy jogászi képzett­
ségét ismerik. A magunk részéről is 
melegen és őszintén üdvözöljük tör­
vényszékünk kiváló vizsgálóbíróját e’ö- 
léptetése alkalmából. A harmadik ki­
nevezés Bakossy László dr. táblai ta- 
nácsjegyzö előléptetéséről ad hirt, akit 
a király debreczeni kir. törvényszék­
hez albiróul nevezett ki.

Nagy Vilmos tan. képezdei tanár egy igen 
sikerült humoros felolvasást tartott, mely 
elmés fordulataival mindrégig lekötötte a 
közönség figyelmét. Ezután Székácstól 
a dalegylet Kurucz dacokat adott ejo, 
mely az egyes fao-ok preoiz összhangja 
val igen tetszett. Ezzel a Ráoz Károly 
z enekara Rákóczy indulójával a hangver­
seny véget ért.

— A tanács képvásárlása.
A városházán megtartott képkiál'itás 
véget ért. A kiállított képek közül a 
tanács két értékes müvet vett meg. 
Az egyik Margittay Tihamér Ugratás c. 
a másik Rottmann Géza „Sári“ cimü 
festménye.

— UJ állás. A tanács a város könyv­
nyomdájában könyvelői állást szervezett. 
Az uj állápra a pályázatot kiírták. Java-
. « • ««An 1_____ A« A fill Irrt-

- Tanáé. ülé,. A vám- tanácsa SttiT SLÜS
ma ülést tartott, a melyen folyó usy kr-jg16]épé8 P állásra a pályázatok e hó 
tárgyaltak. - | 25 éig adandók be.

Zászlóavatás. Hajdumegve fog I

— Kinevezések a debreceni 
bíróságoknál. A hivatalos lap va­
sárnapi száma közli, a mit mi már 
régebben jeleztünk, hogy az igazság, 
ügyminiszter Weér György szegedi kir- 
félötáblal tanácselnököt hasonló mi

getRnségi és 48 as páitja e hó 15-én 
nagyszerű ünnepségek között avatja fe 
zászlóját. A zászlóanya Weszprémy Ist­
vánná úrasszony. Az ünnepély sorrendje 
a következő : 1 A díszközgyűlést meg 
nvitja Weszprémy István pártelnök. 1 A 
zászjóanva meghívása küldöttség utl^V®s 
fosad-atása. 3. Himnusz. Énekli a hajdú­
böszörményi. hajdúnánási és szoboszlóí 
daloskörök együttes kara. 4. Ünnepi be­
széd. Tartja Baltazár Dezső dr. 5 A zászló 
felavatása a zászlóanva által. 6. „Boos- 
kay zászlója8, óda. Irta és előadja Bene­
dek János dr. 7. Szózat Énekli a hajdú­
böszörményi, hajdúnánási és hajduszo 
boszlói dalnskörök együttes kara. » A 
diezközgyőlés bezárása Az ünnepély a 
Bika nagytermében lesz.

Bollinger Lajos temetése. A 
máv. debreczeni üzletvezetőségének ön­
gyilkos főmérnökét, Dollinger Lajost teg­
nap kisérték el utolsó útjára barátai és 
tisztelői A temetés a Szanpanos utca d 
számú háztól folyt le, ahol megjelentek a 
család tagjain kivül az üzletvez,etőség és 
az államvasutak tisztviselői karának kép 
viselői. A beszentelést Gróh Ferencz pré­
post-plébános végezte nagv segédlettel.
A papság és a gyászoló csa'ád ezután ki­
lns érte a koporsót a vasúti állomáshoz, 
ahonnan azt a déli vonattal Pécsre szál 
litották, ahol az ottani családi sírboltban 
fogják eltemetni Dollinger Lajost.

— A szoboszlói rendőrka­
pitány lemondott. G. Tóth János, 
hajduszoboszlói rendőrkapitány beje­
lentette Weszprémy Zoltán föisjjánnak, 
hosy állásáról lemond. A főispán a 
rendőrkapitány lemondását tudomásul 
vette, s a kapitányi állásra legközelebb 
pályázatot ir ki.

— A dalegylet hangversenye
Tegnap délu'án 5 órakor a collé»ium 
dísztermében a „Debreczeni Ralegvlet 
hangversenyt rendezett kiváló sikerrel. A 
műsor a melyet a közönség mindvégig 
nagy ’érdeklődéssel és Wbégges tapssal 
jutalmazott — a következő volt ; Rjlo2 
Károly zenekara által előadott nyitány 
ifián á dalegylet Máesav Sándor karnagy 
kitűnő vezetése mellettGáll F, Honfidalát 
adta elő nagv hatással. Nagyon tetszett 
a Czobor László szavalata, mely után 
Nagy Antal ref. kántor egy pár kedves 
dalt énekelt szépen csengő hangján Sája 
Antal harmonikus zongora kísérete mel­
lett. Kiváló tetszéssel fogadta a közönség 
Huber Károly Dalegyvelégét, a mely után

Csőd. A rossz pénzügyi vi­
szonyok napról napra szedik áldoza­
taikat a kereskedő világból. Ma is be­
jelentettek egy csődöt a királyi tör­
vényszéknél, Leitner Jenő, hajdúbö­
szörményi kereskedő jutott csődbe. A 
csőd lebonyolításánál csödbiztos Szo- 
boszlay Sándor királyi törvényszéki 
birő, tömeggondnok dr. Löwbger Ár­
min, helyettese dr. Kövi Gábor h.-bö- 
szörményi ügyvédek.

— Jelölő pártgyülés. Hajduvár- 
megye függ. és 48 elvit megv° bizottsági 
tagjai csütörtökön december 12 én reggel 
8 órakor a vármegyei közgyűlés napján 
értekezletet tartanak az Angolkirálvnfiben.

— Szerenceétlenül járt borbély 
segéd. Nagv József borbély segéd teg­
nap délután Hajdúböszörményben elcsú­
szott és a zsebében levő revolvere elsült.
A golyó jobb lábaszárába fúródott. Be­
szállították a közkórházba.

— Rendőri hírek Popp Jánosné 
Tizenháromváros utca 51 szám alatti ta­
rostól 28 korona értékű ruhaneműiét eVop- 
ták. A rendőrségnél feldöntötte az. esetet. 
Nagy Lajosáét tegnap délelőtt, a házmes­
tere megtámadta és a pineekulosot kicsa­
varta kezéből. A rendőrségnél elpana­
szolta az esetét. Debreczeni Zsigmnnd 
munkás lakására betörtek és 20 koroná­
ját, a ládából kiloptak. A tol mjlást fel­
jelentette a rendőrségnek.

— Kukoricát lopott. Ádám István 
hosszupálvii lakos jelentést, tett a csend- 
őrségen, hogy a katholibns egyház udva­
rán levő kukorica géréiából ismeretlen 
tettes 4 zsák kukoricát pVonntt. A csend- 
őrség már kinyomozta a testest, aki ta­
gadja a 'on*sh

— Ellegyvée. So’tz Feróhoz Deh- 
r»ezenböl jegyet váltott LeVn^r Ilonkával 
Leitner Dezső Sámsoni birtokos leányá­
val minden külön értesítés helvett :

— A Debreoienl Tímár ifjúság 
bálja. A Debree-roni Tímár Ifi-ság elha­
tározta. hogy 1908 év január 18 án meg­
ártja jó hirnévnek örvendő bálját. A bál 
rendezősége válogatott tagokból áll, a mi 
előre is biztosítja a bál sikerét. A rende­
zőség nem kiméi sem költséget sem fá­
radságot, hogy a bál sikerét, biztosítsa a 
hogy ezen estét kellemessé és élvezetessé
tegye. ^ cukorkák. csemegék, déli 
gyümölcsök óriási választékban Kontsek 
Gézánál.

8*8“

Megkezdődött a karácsonyi vásár a Révész-féle Versenyáruházába Csapóu. 
HANII ‘43 sz hol eddig is elismert olcsó árakat teljesen leszállította.11 dll V Barchetek, veleezek, trlkák, selyem kendők, harisnyák, vasalt Ingek, nyakkendők meglepő 
I luyj olcgőn Slör|neboák j frti25i ya„|t ingek96. Pártfogást kér tiszteletűi Rávisz lajns.

vá
m
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— Országosvásár Debreczenben
nem zajlik le soha különösebb események 
nélkül ma is mintha országos vásár volna 
úgy tódul a nagj közönség a Pia ez utczán. 
egyenesen a Neumann M. ezég üzletébe, 
hogy ruha szükségleteit a karácsonyi ün­
nepekre ezen elsőrangú szolid üzletből 
szerezze be. A ruhák formái tartósak és 
árai igen mérsékeltek.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu­
jakór nemi betegségek szakorvosa (spe­
cialista) rendel d. e 9—11 ig. d. u. 2—3 ig 
Degenfeld-tér 3.

— Finom colingem zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló leszerelé­
sek. író és dohányzó készletek a 
legolcsóbbak Mentze áruházában 
Kossuth u. 4. sz.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utezán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

Sxabó-féle párntai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rá ez Herman droguistáínál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„ 
Komlóssy L„ Mentze H., Kálnai L„ Füstös D,, 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón 
Köner Bélánál.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok megrendelhetők Ántalfy Ferencz 
bőrdíszművesnél Piacz u. 31. a városházzal 
szemben.

TÁVIRATOK.

A svéd király meghalt.
Gusztáv Adolf az uj király.

— Távirati tudósítás, —
Budapest, dec. 9.

Oszkár svéd király, e néven a má­
sodik, akinek betegségéről az utóbbi na­
pokban ismételten hirt adtunk, vasárnap 
délelőtt 9 óra 35 perckor Stockholmban 
meghalt. Az öreg király, aki egyszersmind 
Európa legöregebb uralkodója volt, a svéd­
norvég unió megszűnését nem sok idővel 
élte lül. Svédország és Norvégia külön­
válása volt életének legnagyobb megpró­
báltatása és fájdalma. De emberséges gon­
dolkozásának és államférfiul bölcsességé- 
gének éppen a megpróbáltatás súlyos ide­
jében adta legszebb tanujelét.

Környezetének harcias elemei akkori­
ban mindenáron arra akarják birni, hogy 
a fegyverrel válaszoljon a storting hatá­
rozatának, amely a detronizálást kimon­
dotta. Minden áron háborút akartak Nor­
végiával. Az öreg király azonban vissza­
utasította ezt és uralkodásának utolsó éveit 
nem akarta a népek vérével emlékezetessé 
tenni. A norvég országgyűlés 1905 októ­
ber 26-án mondotta ki a király detroni- 
zálását és ez unió megszüntetését. Nor 
vögia hamar berendezkedett az önálló­
ságra, királyt is választott. Uszkár király 
pedig belenyugodott sorsába annál is in­
kább, mert egészsége megrendült s azóta 
folyton betegeskedett.

Betegsége tavaly oly komolyra for­
dult, hogy Gusztáv Adolf trónörököst, aki 
most a trónöröklós rendje szerint Svéd­
ország királya, régensnek nevezte, ki A ki­
rály némileg fölépülve, ismét átvette az 
uralkodási teendőket. Az utóbbi heteken 
a király állapota újra rosszabbra fordult, 
s tegnap meghalt.

Az uj király Gusztáv Adolf tegnap 
leiette az esküt az alkotmányra.

A képviaelőházból.
Budapest, dec. 9. Polónyi Géza ezu­

tán Szterényi József múltkori beszédével 
foglalkozott, amelyben az államtitkár tu­
datlansággal és felületességgel vádolta őt 
Ez a kijelentés sértés a függetlenségi 
pártra, a melynek ő minisztere volt. Az 
egyszakaszos törvény alkotmány és ház­
szabály ellenes, ezért kéri az általa már 
beterjesztett határozati javaslat elfoga­
dását.

Polit Mihály a zárzsó jogával élve 
azt mondja, hogy nem érti a kormány 
nagy sietségét, hiszen a kiegyezést Auszt­
riában aligha fogják megszavazni. Aztán 
arról beszél, hogy Magyarország nem füg­
getlen ország. E miatt Rakovszky elnök 
rendreutasilja. Polit ezután arra kérte a 
Házat, hogy eltérhessen a tárgytól. A 
Ház azonban erre nem adott engedélyt.

Ezután horvátok következtek. Az el­
nök egymásután vonta meg a szót Roics 
Milántól, Surmin Györgytől, Magdié-tói 
Lorkovicstól és Mazuranovirsfól Polónyi 
Géza beszélt még a házszabályokhoz, 
mire az ülés a holnapi napirend megáll a 
pitása után véget ért.

A cseh tartománygyűlést fel­
oszlatják.

Prága, dec. 9. A cseh tartomány 
gyűlést a király feloszlatja, s az uj 
választásokat legközelebb kiírják.

Egy gépész tragédiája.
Paris, december 9. A páris—eher 

bourgi gyorsvonat tegnap éjjel nyílt pá 
lyán megállóit. A vonat személyzete ke. 
reste a gépészt, de nem találta úgy­
hogy a mozdonyra másik gépészt kellett 
küldeni. Másnap találták aztán meg a 
gépész hulláját a pálya mellett irtózato­
san összecsonkitva. A titokzatos ügyben 
nyomozás indult meg.

Merénylet a portugál király 
ellen.

Lissabon, dec. 9. A portugál ki­
rály ellen merényletet akartak elkö­
vetni és pedig úgy, hogy az operaház 
udvari páhblya alá bombát csempész­
tek. A merényletet azonban észrevették 
s kipuhatolták, hogy azt az opera 
olasz gépészre követte el. A gépészt 
nem tartóztatták le, mert öngyilkos lett.

A delegációk
Budapest, dec. 9. A magyar és oszt­

rák delegációt az eddigi megállapodás sze­
rint december 27-íkóre hívják össze 
Bécsbe.

REGENY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
59 Bűnügyi regény.

Egy csúnya képű, barna katonatiszt 
is mindig itt őgyelge't, keresgélve, kutat- 
gatva, de nem talált semmit, bár reggeltől 
estig erre járt. A Mari lányom talált egy 
gombot, valami rézgomb volt, de odaadta 
a gyerekeknek játszani, ezek meg elvesz­
tették. Aztán egy gyönyörű szép tisztre 
sült ki a dolog. Aztán hallottam, hogy 
pedig talán nem is ő tette, elküldték sze­
gényt a váczi fegyházba s ott mégis halt!

— Nem sokkal aztán, — folytatta 
az öreg asszony, — mikor legöregebb fi­
am, Simon, sást kaszált azon a tájon, ta­
lált valamit.

— S mi volt az ? — lihegtem, összc- 
szoritva az ajkaimat.

Én Niczky Gylrgy leánya vagyok, 
mondtam suttogva.

(Folytatása következik.)

Brilíiáns gyüriik, brilliáns függők
a legjntányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Plaoz-u. 24. szám.

Telefon 21O. Telefon ziO.

$CBxg»«daság.

Terménytőzsde.
iciivarcr, R. debteczeni biz ományos távirati jelentése 

Budapest, 1907 deczember 9 
Készáru eleintén csendes, utólag 10 drágább, 

határi(J , szilárdak esti zárlatnál kissé gyengültek.
1907. októberi búza.......................11.34.—35
1908 áprilisi bűz*.......................13.34.—35
1907. októberi rozs ... . 10.34 —35

áprilisi rozs ... 12.66. —57
1907. októberi rab .................................—.-----

áprilisi zab................................. 8.66.-67
1-J08. Májusi tengeri. . . . 7.56.-57
1907. júliusi ... . . •-----
1907, augusttnsi . . . . —.--------
1908. augusztusi ;epoie . . . . —.----- —
1907. szeptemberi tengeri . . ■-----

Földes és Vajner
Első elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, t il atiycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

A balmazújvárosi
határban 1100 kishold legelő vagy 
annak egy része nyári legeltetésre 
esetleg több évre is kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
alólirottnál.

Balmazújváros 1907. decz. 6.
Kovács Ferencz

főjegyző.

Legszebb, legjobb,^legpontosabb

legolcsóbban lehet vásárolni

Gasparik Mám
órás és ékszerésznél

Debreczen, Piaoz-n. 8. szám.
Bank Egyesülettel szemben.

Harisnyák a legolcsóbban beszerezhetők Leitmann Izidor Csapó- 
utcza 11. szám alatti divatáruházában. Alkalmas
karácsonyi és újévi ajándékok, -jggi

A ,.v,;9» ■ -i . .. v, -V ' <■ ' ' i ’ - <1
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fichichi-
^vi|P szappan

a legjobb!

I László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapo-utcza 30.

A mosás, akár & táncz 
Fáradságba nc-m kerül,
Schicht szappant, ha használsz, 
Még szived is örül.

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRECZB»,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Telefon 558. szám.

Alsó tricót ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

harass! és plttsch minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk. 

Harisnyák, keztytik,
nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1. sz.
Alapittatott 1842. évben.

SZŰNVE1

:öl ruhaszövetek,w
■ m az őszi- és téli idényre, valamiét flanelek, 

■ barchetek, fekete- és sxines selymek, bár­
sonyok, gyönyörű rnhadlszek.

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcxfátyol, divatövek, gvöngy- és bőr disztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 se. 
Alapittatott 1842. évben.

jutta spárga, hollandi, kitidamttsier, ta­
pestry, velour, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánteritők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stőrok,

Szabó Lajos Hal
divat, vászon ás szőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1. sz. 
eeeee Alapittatott 1842. évben, wsammes

Alkalmas

Karácsonyi és Újévi
ajándékokat

Lobi Gyula és Társa
Piac n 63 sz. Szt Anna-u. val szemben. 

Uj látszerészeti üzletében
Sziuházi nyeles látcsövek

Lorgnettek,

Arany szemüvegeit, és orresiptetök
Fényképészeti készülékek, Amerikai 
torna készülékek, Gramapfonok és 

lemezek

nagy választékban kaphatók.

17986—1907.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező :
a város közvetlen közelében a 

es. és kir huszárlaktanyával szemben 
fekvő két hold 1545 négyszö­
göl terjedelmű Hegedűs féle 
majorsági föld az 1908 év október 
1 töl kezdődő három évre :

továbbá a Baranyai féle ház 22 
hold 864 négyszögöl óndődi földje az 
1908 év október 1-töl kezdődő hat 
évre.

a Hatvan utczai tilalmas nevű 103 
hold 1555 négyszögöl területű föld 
vagy legeltetés, vagy szántás-vetés cél­
jaira az 1908 év október 1-töl kezdődő 
hat évre a f. évi deczember hó 17-ik 
napján délelőtt 9 órakor a városháza 
nagy termébe tartandó nyilvános árve­
résen haszonbérbe adatni fognak.

Érről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverési 
feltételek a város szár- vevői hivata­
lában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Árverelök kötelesek a kikiáltási 
ár 10% bánatpénzt készpénzben az 
árverelö bizottságnál letenni.

Debreczen, 1907. deczember 2.
A városi Tanács.

Uj Vasöntöde
és gazdasági gs'pgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat Önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj táp­
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk

Saját gyártmányú kulszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és cséplőgarnitúrák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcseréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Úriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanelltakarók
Valóili perzsa szőnyegekben

óriási választók.
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Bőrkezlyű
Hazai gyártmány.

Legkitűnőbb minőség.
Női és Férfi

minden kivitelben, óriási válasz­
tékban érkezett

fiyőrfi Sándor
keztyti-, kötszer-, férfidivat- 

és pipereáru üzletében

DEBREGZEN, Simonffy-u. (Bérház.)

Bankegyesület
részvénytársaság

lebreezen, Piacz-ulcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéssé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ás 
Vállalkozik minden egyébb bank 

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi tárház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, n legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, EsbáiOk, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varodámban divatos costü- 
mök blúzok slaírokok és fiijait a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

^e
? Legszebb

* karácsonyi ajándékok:
^ Illatszerek, erede i
#

Illatszerek, erede i 
japán casetták, ma- 
nicür készletek, , 
fésű garnitúrák, il- ^ 
latos zsebkendők és ( 
kesztyűtartók (i

1% ■ *»«•■».« tó »*.*»«» ■■ Á

, RÁCZ
$ „Angyal“ droguériájában
^ Piaoz-u. 42. a Hungáriával szemben. ,

SS"**«iümiúwm
«iS«

(ÁrjegyzékrYflfiTMRNV

'GOLÖSÉHMIöf S

WE‘ "* ...... .

zfirmeutánzat,|Q
női kabátokra alma és préselt 120 cm. síé- 
les barna- és fekete színekben métere 8 

forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban.

Costömökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

Szabó Lajos fiai
divat, vászon is szfayeg raktára

DBB3EOZBN, Bóeea-uto*» . is. I
Aleputatvtt 1642. éíleti. AOUKSl" w

Modern

nyelviskola,
(Széchenyi-u. 19.)

Felnőttek
gyors kiképzése 

a

német francia
vagy

angol r.yelvben
1907, riecz. 1-én uj cyklus kezdődött.

Hivatalos órák :

naponta d- e. U órától estig.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
»sétáló», Pacslrta-utcza 8. sxám.

Skíth Sándor fegyvermüves
fegyver raktára

Dtbreczen, Piac? ufcza 75. szám alatt (az
Ipar- és keresk. bankkal szemben.)

Engedélyezett lőporáruda.
Mindennemű ál’atok és madarak termő 

szethü kitömését elvállalja !

ioldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme

Debreczen, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra ö óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb «£*«£■ ^

midért
kitűnő egyenestar- 

tőkat.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuld és varróleányok fölvétetnek.

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosab • 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható. .. ,

Kapható minden füszerüzletben. . 
Állandóan van raktáron legjobb nn

nőségü

kőszén és taszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
eeén kereskedők

Oebreczen, Ärany Jánis-ntczával szemben.
Telefon 466. Telefon 465
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LACZKA LÁSZLÓ
•“22: 522•  —i-1- rsMlr» *«0 *£•gyirteitwy«

gsgTM.ii«"»« ««■*— jg| Villamos Világítás ás Erőátvitel.
jl63^ ^ f ^ ~~ Fényes világítás a Dr. Wolfram lámpákkal.

Lakások, kávéházak és vendéglők, üz­
letek, kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkivá- 
öbb szakszerűséggel készülnek.

T. ez. megrendelőimnek a Dr.
Wolfram lámpákat

félárbaei adom.
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t, képviselete 

Iroda és raktár Piaca u. 77. 
Telefon sz. Telefon sz.

zén.
íársa

ifon

(lUitéfi _
OBBRICZEN 

«•tpoftp eil« : ÍL Haha-litt»«I 
Httúr H, IttáMllttl ». U 

EUnyC« SuUe»’ fellé letet
Főni ói ét jütAsyoi k>*ioi|élá» 

Kéatit éi állandóan raktáron 
art Utálatai «»ite.M akt
;«í, ,)H ál naíiklTiitXil 
te*<irl aMlMlikil játillti 

t-"!vállal mmdannomá 
aaád- le mükováce munltl
»1V ra. ci(>tl:é|til|6liel 

á ti« unt ■Miine.l |é| 
float nienler- 

(lljltlJál ti
fjtlaMlH |M 
«Will «I
óm, wru tiíátlil étit uak 
mrl|»iHI»il

t
fegőjjfe mHtm ekelejkeretet |aü«s£

1

Üveg, tükör, por cellán és zománezozott, 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést éa képkereteiéit 
gyoraan éa jutányoaan eszközöl. “"V 

Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

£>£>£» divattermében <•<•«$•
az őszi- és téli női divat változatos 
újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
selymek, bársonyok, mindenféle diszi-

Női és gyermek felöltők
megérkeztek.

%

níKMt

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS is 6EGE HURUT
CUt«.

Főraktár debreczen 

P|-vi7-unciA 30

ÖraJOfWéf

* Blattner József
üveg-, porczellán és képkeret üzlete

Debreczer, Gsapó-u. I. szám alatt.
A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a leg jutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapó-ntcza 1 szám.

Kulcsár József
Bronzmives, Debrecxen, Sxeat-Ánna-i. 8. is.

Készít mindennemű
sárgarézéi bmzánkat
légszesz, acetylen él vü- 
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villámon*, 
vagy légszesz 
és villamosra

j szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
! uovelező-lapon tessék értesíteni, háshoa 

megyek a munkát átvenni

halkonserv és halfüstölőgyár
DEBRECZEN.

Védjegy

^ Főraktár : BUDAPEST. «
Különlegességek :

Oroas szardíniák marínéit boringek, 
mindenféle csemege áruk, Bismark 
keringek, göngyölt-, fűszerezett-, til 
lett- és kocsonyázott beringok, ko 
róna szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anchovis, Sprottni. Ftt.tölt vöröshusu 
rajnai lazanoz. Valódi strahlaundi 

marínéit keringek.
*T Kérjen árjegyzéket! -W
Naponta friss Bückling.

Hfloskcvits József uriszabő divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

t elegánsabb úri ruha külőnlegessé-
'gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Félix Gyógyfürdő
Téli éa nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hőforrása : Viz hőfoka 50 czelzius. 6yógy]avallat fürdő
alakiában

Csuz (Reuma) és köszvőny ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyűl adások, méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj- és epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógy hatás.

Pensio rendszer: Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I-ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

JTCJLwJT» «Ems* elftttyomA».

Nagy Karácsonyi vásár.
Legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban

előnyomda és női kézimunka üzlete. Debreczen, Piaoz-u. 12. 
Fehér, színes hímzés és montirozás vállalat.
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apró hirdetések.
1) szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
I igkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

li -tt minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 
r tessék válaszbélyeget csatolni.

Szécsényi-utcza. Az ti lájos ismeretlen, 
akivel már több alkalommal rokon sze­
mes pillantásokat váltottunk a korzón, 
írjon „Aszfalt betyár" jelige post ’es­
tunt ezimen a főpostához ismerkedés 
lehetőségeiről. ______________ :

öntőn erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. az. a

Kremán János fűszer és vegyes üzletében 
egy egész fiatal ügyes segéd azonnali 
belépésre felvétetik Hajdúszoboszlón, j

üraságoktól levetett ruhákat veszek a log- 
I magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
j utcza 2. _____________ ___
Magándetecti? ajánlkozik a logdiserétebb 

megfigyelésekre és nyomozásokra Meg- 
1 bizhatóságról kezeskedve. Iskola-u 4.
Vigyázzon i Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ___

Vasesztergályos és géplaia-
tos tanonczoK gépműhelybe íölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Egy 12 — 15 éves teljesen árva kis leányt
örökbe fogadok Varga u. 22.

'V * ^\\Bélyegzőgyár 1
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y) 2 koronáért.

X Jelszereivé. S3 A
^Or,ff ^

Felhívás!

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy
szemű gesztenye 12 és 16 kr. Glück 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza

Telefou 168.

Földvári L.
Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyár vállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrőlechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítás*, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sál, legjutányosabban eszközli Saját 
moíorerővel berendezett, rózcsiszolás, 
nickelezós és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

50—90o/o os rendkívüli árleszállítás ! Püvészkert-u. 
14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, el ne mulassza te keresni a 
Harmatby könyvkereskedését, Füvészkert-u. 14. 
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésü 
zsoltárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Rock 
imakönyvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; Emlék, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. franczia 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és vi-festék dobozok, festövásznak, ecsetek, 
asztali tentatartók, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegediifelszerelések, karácsonyfa­
díszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
dús választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.__________

Plissé és gouvirosást fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi u. 32. sz.

Bútorozott szoba előszobával kényei 
me a azonnal kiadó Bzent-Anna-u. 
28. sz. a. ______

Elegánsan bútorozol utczai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piaez-u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Szép írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. .Megelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó • 
hivatalban. ____ _

Alulirt tisztelettel fel- 
_______ kérem az igen tisz­
telt szőlő birtokos urakat, hogy a javítandó 
permetezőiket, már most idője korán javí­
tás és alakítás végett hozzám beküldeni 
kérem szíveskednék, mert azokat a tava 
szí torlódások és munkások hiánya miatt 
kellő pontos időre nem teljesíthetem, hol 
is azokat a legtökéletesebb javítás, alaki 
tás végett jutányos árért elfogadok. Saját 
ta'álmán?u, országszerte elismert legjobb, 
több kiállt'ás és versenyen első díjjal es az 
orsz. Pécsi kiállításon is ezüst éremmel ki- 

Telefon 168. tüntetett, pót szab. „Sugár“ permetezőmről 
árjegyzék ingyen és bér,centve Teljes 
tisztelettel Verád Istvin Debreczen Szappa 
nos ntcza 10 sz. saját ház.

Legszebb órák, leg­
szebb ékszerek 

olcsó szolid árban

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél I

Debreczen, Piaez 42 Lamprecht palota. |

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékfttző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

őzv. Fodor Józsefné,
Piaez-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinc7.y ház.

Eladó 5 szobás családi ház melléképüle­
tekkel a Homok kert II. járás 185. szám 
alatt 1160 négyszögöl telekkel, szőllő- 
vel a főút mellett, sarxon kzzel a vá­
roshoz, könnyű fizetési feltételekkel. 
Czim a kiadóhivatalban.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Bolthelyiség kiadó Miklós utcza 22. sz. a 
második bolthelyiség kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki­
adóba.

H-Böszörményben a kupa réten 16VS hold 
tanyaópületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó 
hivatalban.

A karácsonyi vásár
megkezdődött

A NAGY BAZÁRBA,
hol mesés szép gyermek játékok 
éa ajándéktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
saját érdekében szükségleteit csakis

a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárból
fedezze, Piacz-utcza, Bank-palota.

Rosenberg Emii.
m

A Csonka ntcza 16 számú ház előnyös fize 
tési feltételek mellett eladó.

Ermellékl nj bor 60 heoto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Szőllőmankás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, űisemtt késiltés 4a 

dobosgyár
DEBRECZEN, Fövíszkert-iitczi I. szán.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók. ___
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Zavatzky Leo
DEBRECZEN

Bika szállodával szemben, -v
Legolcsóbb bevásárlási forrás

E ilöli is pÉ ÉÉ
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ra- 

Női- és gyermek kötények. —bák
Fehérnemiiek.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a lej 
szakértelemmel

b'gnagyobb

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épi csvezetősége

(Piaoz-a- 72.) által ké iltotnok.
Szakszerű falvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok is szerelvények dús választéka. 
Telefon sz. 568. Telefon ez. 568

Olcsó és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban 1 eszerezhetö. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Paplanok 2.20 krtól. |

Őszi Idényre!
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel- 
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemiiek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és íricók 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza palota, Főtér.

í
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Karácsonyi és Újévi ajándékul
kiválóan alkalmas

egy jó varrógép,
melyek az előnyösen ismert czégnél Rosenberg és 
Hammer P,acz utcza 8. (a kereskedelmi akadémia pa­
lota.) Heti vagy havi könnyű részlet fizetésre meg­
szerezhetők, hol minden vevő díjtalanul lesz kitanitva 
a divatos mtibimzésben és modern szabászatban. Minden 
varrógépnél 8 éves Írásbeli jótállás lesz vállalva. — 
Raktáron „Adria“ magyar gyártmány, valamint a 

világhírű eredeti „Viktoria“ gépek.

Rosenberg és Hammer varrógép kereskedők.

kézi táskák 
tárnák <-c- 
kesztyűk « 
övék «««f

tói*)1* VteZtÉMü

Nagy András
kesztyű gyárában, Klstemplombazár.

Nincs többé szobaföst.
A JQHN f éle kéménytoldo

minden kéményt megjavít.
Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

y.

I Agyteritők 120 tói Flanel takaró 1.50 I

MEIYA GYERMEKET 
MEGTANÍTJA te>(§-RE,

Hatvan perez alatt 
megtanulja az A-B-C-t.

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ABC-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszék a betűkkel.

Csodát fog látni,
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a „játék abc“, mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv- 

' kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do- 
hány-uteza 1B-1B. Ha ezen műből egyszerre 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-ba 
számítjuk.
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Váray József
fűszer és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb minő­
ségű borok olcsó árban számíttatnak,
Piacz- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.

ékszerei
a legragyogóbbak.

K «»*>€*

zsebérái
a legpontosabbak.

arany^ezüstnemüi
a legizlésesebbek.

olcsó árai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett.

Karácsonyi vásár!
A legújabb modern arany- és ezüst brillians 
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és női 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők a már 22 óv óta fennálló ós megbízható

Koslya János
***«*■;*• ai al eO «''!»«1 ii

Debreozen, Széchényi-u. 1. sz. a ref. kőtemplom mellett.
Javiiásókat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem. 

Lelkiismeretes kiszolgálás. — Kérem a n. é. közönség b. pártfogását.

Karácsonyi ís újévi
ajándék tárgyak

u. in. legdivatosabb családi dobozos levél­
papír, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festőszekrények és festöminták, Asztali ten- 
tatartök, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyők, Arany töltő tollak, 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­

gyobb választékban igen olcsó árakban.

THÄ1SZ ARTHUR
előbb Pongrácz Géza

papír nagykereskedésében.

Férfi- és gyermek ruha
karácsonyi alkalomra

w leszállított árban -w 
GriinfeM Adolf é.T sa

üzletében

DEBRECZEÜ Histemplom mellett.

X

*

x

A legalkalmasabb

karácsonyi ajándék. *it
*

Sándor |
Debreozen, f

Piac u. 12. (Stenczinger-ház.) f
yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy gyyyyyyyyyyyyyyyyff

Hoffmann ős Kronovits könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u 49. — Kumvei! János őe Társa Budapesti festékgyárának festékével
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